

我市启动2025年企业薪酬调查

选取43家样本企业, 涵盖13个行业门类

本报讯(记者 张倩 通讯员 付啸林 高宝起)近日, 按照全国薪酬调查工作统一部署安排, 我市全面启动2025年企业薪酬调查。本次调查对象从国家单位基本名录库抽取, 共选取我市具有代表性的重点产业或重点领域样本企业43家。调查从今年3月份开始, 将于5月15日前完成。

此次选取的43家样本企业, 涉及农、林、牧、渔业, 制造业, 建筑业, 批发和零售业, 交通运输、仓储和邮政业, 住宿和餐饮业, 信息传输、软件和信息技术服务业, 房地产业, 租赁和商务服务业, 科学研究和技术服务业, 居民服务、修理和其他服务业, 文化、体育和娱乐业, 铁路运输业等, 涵盖13个行业门类。

企业薪酬调查是由人社部组织的, 针对全国范围内不同行业企业人工成本情况和不同职业劳动者工资(劳动)报酬情况开展的调查。调查数据统计时段为2024年1月1日0时至12月31日24时。

“调查结束后, 我市数据将上报至河北省人社厅汇总。”市人社局相关科室负责人表示, 省

人社厅将依据调查数据, 持续发布全省人力资源市场工资价位, 助力企业科学合理确定职工工资水平, 引导劳动力有序流动, 推动人力资源合理配置, 充分发挥市场在工资分配中的决定性作用。

据悉, 为确保调查数据真实、准确, 按时完成调查任务, 沧州市人社局将严格把关, 对企业

上报的数据进行审核与复核。

此次企业薪酬调查, 不仅能精准把握企业收入分配现状和行业收入差距, 还能为政府调节收入分配关系提供有力支持, 为研究制定“提高最低工资标准”“提高技能人才待遇”等政策提供数据依据, 进一步促进人力资源合理配置, 助力构建和谐稳定的劳动关系。

沧州市区进入春季花粉高峰期

医生提醒易过敏人群, 外出时做好防护措施

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 陈中敏)3月24日, 沧州市区花粉监测浓度为5170粒/平方米, 标志着当前市区春季花粉已达到高峰期。医生提醒, 近期花粉过敏的患者明显增多, 易过敏人群外出应佩戴口罩。

市中心医院耳鼻喉科的花粉监测工作自3月1日启动, 并每天将监测结果公布。3月5日、

6日、7日, 我市花粉监测浓度连续三天超过20粒/平方米, 意味着我市正式进入花粉期。

监测显示, 现在空气中飘散的致敏花粉以柏树、榆树、松树、杨树、柳树花粉为主。原来, 春季花粉过敏原往往不是那些美丽鲜艳、靠昆虫传播花粉的“虫媒花”, 而是开花并不显眼的树木类、杂草类植物。这是靠风传播

花粉的“风媒花”, 比如柏树、杨树、柳树的花粉, 其花粉含量高、质量较轻, 可以随风飞到很远的地方。所以, 很多人生活中虽然刻意远离各种鲜花, 但是仍会出现花粉过敏的情况。

“春风十里不讲究, 眼泪鼻涕随风起。”随着气温升高, 花粉浓度持续上升, 越来越多的花粉过敏患者出现症状。中心医院

耳鼻喉科医生温博深介绍, 因花粉过敏前来就诊的患者明显增多。患者基本表现为: 打喷嚏、流鼻涕、眼睛红、眼睛痒。症状严重的患者会咳嗽、气喘, 还有一些患者身上会出现各类过敏性皮疹。

温博深提醒易过敏人群, 出行时要做好花粉防护, 如戴口罩、防护镜等。已确诊的花粉过敏患者, 要遵照医嘱对症治疗。

又有300余只东方白鹤到访南大港湿地

截至目前, 东方白鹤数量已达500多只

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)“快看, 又有一大批东方白鹤来了, 太令人惊喜了!”日前, 摄影爱好者宋文峰激动地说。据悉, 此次又有300余只东方白鹤飞抵南大港湿地(右图)。截至目前, 湿地已经迎来500多只东方白鹤, 数量再创新高。

“当时我正在专注拍摄湿地景色, 忽然听到一阵清脆的鸟鸣声。我抬头一看, 只见天空中密密麻麻的全是东方白鹤。它们排着整齐的队列, 缓缓降落在湿地浅滩, 场面十分壮观。”宋文峰激动地说。

这些东方白鹤, 有的在浅滩悠然觅食, 细长的喙精准地捕捉着水中的鱼儿; 有的成群结队掠过芦苇荡, 与芦苇荡的风声交织成一首春日乐章, 为这片湿地带来更多活力。

东方白鹤被世界自然保护联盟列为濒危物种, 其种群动向被视为湿地生态系统的“晴



宋文峰摄

雨表”。“通过比较, 今年东方白鹤大规模北迁时间推迟了将近一个月, 但监测显示它们停留周期显著延长, 种群数量稳定。”南大港湿地和鸟类自然保护区工作人员表示, 这标志着

这片“鸟类天堂”正从迁徙驿站向栖息家园转变, 折射出湿地生态系统的深层变化。

近年来, 南大港湿地实施的生态补水、退养还湿、生境岛营造等修复举措, 保障了鱼

类等食物资源丰沛, 使东方白鹤无须过早北上就能获得充足补给。同时, 保护区启动特别管护措施, 利用“AI技术+人工巡护”的方式, 实时监测种群动态。

泊头一名老人

就医途中晕倒路边 公交车长停车救助

本报讯(记者 鹿维双)3月21日, 泊头的黄先生辗转联系到沧州公交集团932路公交车长王海涛, 向他表示感谢。前不久, 黄先生因病晕倒在泥水里, 王海涛发现后及时救助。

黄先生今年66岁, 是泊头市文庙镇人。前不久, 黄先生开始便血, 一宿上了四五次厕所, 浑身乏力。第二天中午, 他实在坚持不住了, 独自开着面包车

前往沧州市区的医院诊治。当天15时许, 他在沧县黄递铺乡东小庄村给车辆加油, 又买了两个包子充饥, 可身体的不适感越来越严重。他趴在方向盘上歇了一会儿, 强撑着坐起来, 想去对面的卫生所。当他踉踉跄跄地下车后, 突然眼前一黑, 摔倒在泥水里。

“我在地上躺了一会儿, 感觉身旁停了一辆公交车, 司机从

车上下来把我搀了起来。”黄先生说, 自己醒来后, 已经躺在了卫生所的病床上。此时, 公交车长已经离开。黄先生因为病情严重, 又被120急救车送往市区的医院救治, 3月21日才出院。

“出院后, 我第一时间寻找这位公交车长。”黄先生说。

黄先生要找的正是沧州公交集团932路公交车长王海涛。事发当天下午, 王海涛驾驶公交

车行至东小庄村时, 看到一名老人躺在泥水里。王海涛迅速将车停靠在路边, 让车上乘客稍作等候, 然后下车将浑身是泥的老人扶起, 送到了马路对面的卫生所。卫生所工作人员发现老人病情严重, 又拨打了急救电话, 将他送到医院救治。

据悉, 黄先生患有十二指肠溃疡等疾病, 经过救治已经痊愈。

我市开展中药饮片抽检活动

抽检常用品种 没有发现假药

本报讯(记者 何晓玲)近日, 沧州市中药质控中心展开2025年第一季度中药饮片抽检。本次抽检覆盖我市34所医疗机构, 抽检了15个常用品种。

本次抽检通过“全封闭、加密抽样”模式, 邀请省内外十位专家对抽检样品进行盲评, 真实反映饮片质量现状, 保证评审的客观性和公平性。本次抽检不仅局限于中医院, 还覆盖了全市二级以上的综合性医院。

此次抽检的药品包括: 赤芍、葛根、栀子、麸炒白术、野菊花、桑白皮、合欢花、红花、石菖蒲、防风、麸炒苍术、僵蚕、浙贝母、当归、桃仁。

经过统计分析, 全市整体中药饮片质量大幅提升, 优质饮片占比由去年的34%提高到51%, 没有发现假药。

青县消防救援大队 为师生们送上消防安全“必修课”

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 吴婷)3月24日, 青县消防救援大队的消防宣传人员走进青县特殊教育学校, 为师生们送上了一堂内容丰富的消防安全“必修课”。

在课堂上, 消防宣传人员利用色彩鲜艳的图片、活泼形象的视频, 深入浅出地为大家讲解消防知识, 以及面对火灾时正确的自救逃生方法。消防宣传人员还设计了趣味问答环节。在一问一答间, 师生们加深了对安全用电、用火的认识。

理论知识讲解结束后, 还进行了实操演示。“提、拔、握、压”, 消防宣传人员一边传授四字口诀, 一边进行规范的动作演示。消防宣传人员还邀请部分老师和学生亲自上手操作。大家按照要领, 成功扑灭了模拟火源。